



A'

CSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'  
ENGEDELMÉVEL.

No 12.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)  
10-dik napján 1801-dik Elztendőben.

B é t s.

Ö Cs. Kir. és Apostoli Felsége, a' Fels. Ma-  
gyar Királyi Helytartó Tanáts nagy érdemű Ti-  
toknokját, Méltóságos Gróf Radványi György  
Ferencz Ö Nagyságát, Valóságos Cs. K. Kama-  
rás Úrrá méltóztatott kegyelmesen ki-nevezni.

Az itt lakó Kardinalis és Érsek, Gróf Mi-  
gazzi ö Eminentíája, Jan. 3-dikán, egynéhány  
hordó bort küldven, a' leg inkább betegség miatt  
el erőtlenedett Katonák számára; egy szép Le-  
velet is irt egyszersmind Károly Fő Hertzeghez.  
Mellyre ö Fő Hgsége más nap mingyárt válaszolt

Schönbrunni fő Kvártélyából igen érzékeny ki fejezésekkel; és a' bort is nagyon meg köszönte.

Császár ő Felsége méltóztatott három új Követeket nevezni, úgymint Gróf Colloredo Ferdinand, a' Hertzeg Colloredo Birodalombéli Vice-Cancellarius második szülött fiát, Gróf Kaunitz Lajos, Hertzeg Kaunitz néhai Első Minister unokáját, és Gróf Metternich Clemens, Gróf Metternich ő Exjának a' Radstati Congressusban volt fő Ministerünk első szülött fiát. Az első Regensburgba, a' második Koppenhágába, a' harmadik pedig Dresdába fog menni Cs. Kir. Követ fővel. Gróf Stadiont pedig, ez előtt Londoni Követünket, Berlinbe; Gróf Elz, a' Vukovári Dominium örökössét, ez előtt Dresdában volt Követünket Madritba küldi ő Felsége Cs. Kir. Követeknek.

Hertzeg Odeschalchi Innocentius, az Illóki Dominium (Szerem Vármegyében) örökösse, rendszerént Rómában lakik, itten eskettetik ma öfzfze Mélt Gróf Keglevits Károly sok tökéleteségekkel bíró Kis-Afzszonyával; a' kit már egynehány hónap előtt jegyzett el magának Hitves Társúl.

Egynehány naptól fogva sok Svájtzer Katonákat látni itten, a' R o v e r e a Regementjéből. Többnyire mind szép emberek. Világos kék Magyar nadrágok, Magyar süvegek, zöld dolmán forma ruhájok vagyon. Mind ki költözött Svájtzerekből állanak, és majd közönségesen Frantziáúl beszélnek. A' Beckmann és Salis nevet viselő Svájtzer Regementek is ki-költözött Svájtzerekből állanak. Mind a' három Regemen-

tet Anglia fizeti, úgy nem különben a' Hertzeg Condé Seregét is, melly mind kiköltözött Frantzia Nemesekből áll. Ez most Triestnek vette útját, a' hol hajókra száll, 's Minorka szigetébe vitetődik. Felette sok panasz van ellenek, főképpen az el szenvedhetetlen feslett életekre való nézve.

Méltóztatott Ő Felsége, a' több Katonai fellyebb emeltetések közt, Happoncourt Lusignan és Brady General Majorokat F. M. Lajdinantokká tenni; F. M. L. Karaiczay és Hohenzollern tulajdonos Generálisoknak pedig, önnön kérésekre meg engedni; hogy egymással Regementet tserélhessenek.

Az újabb tudósítások szerint, Spanocchi Cs. K. Generális nem tsupán a' Károly Fő Hertzeg Levelére adódott vizfiza; hanem Frantzia Generális Collival tserélődött ki.

A' Német Országai Cs. K. Seregnél, az utolsó fegyver szünésig meg holt, sebbe esett 's el fogott Tisztek laistromának folytatása: A' Schwannstadi, Lambachi, Riedi, és Feuchti tsatákban, Dec. 18 dikán fogságba estek: General Major Mecséry és Löpper, Major Zoccky, Fő Hadnagy Reisinger, Al-Hadnagy Drechsler, Regement Adjutans Smakal, a' Manfredini gyalogjaiból; Al-Hadnagy Mohrl, Zászló tartó Höhnel, a' Kaunitzéből. Sebet kapott Kapitány Chokich, Fő Hadnagy Magdich, és Jaksich, Al-Hadnagy Janaky, Zászló tartó Ernst. Fogollyá lett Zászló tartó Baininger, az Austriai és Steyer Országai Wurmseri szabad Seregből; Al-Hadnagy Lepoire, a' Tyrolisi Stutzosokból. Sebbe estek

Kapitány Ballóscis, Al-Hadnagy Dahlmüller; meg  
 holt Fő Hadnagy Pscherer; el fogattatott Ober-  
 ster Harsányi, Hadnagy Knorr, a' Mészáros Hu-  
 szárjaiból. Sebbe esett Kapitány Tarrouca, Go-  
 dann; Fő Hadnagy Kantner, Stucker, 's Al-  
 Hadnagy Trach. Fogságra ment Obrister Hg Lich-  
 tenstein, Kapitány Bréttschneider; Fő Hadnagy  
 Brunnei, Attems, Kienmayer; Al Hadnagy Klus-  
 pitsch, Hochherz, a' Schwarzenberg Uhlanusaiból.  
 Al Hadnagy Jenison, a' Fő Hg Ferentz va-  
 sasaiból; Al Hadnagy Hundbifz, von Waldegg;  
 Fő Hadnagy d' Bangniet, a' Latour Dragonyosai-  
 ból. Sebbe esett Kapit. Cronberg és Devay; fog-  
 ságba Kapit. Forgáts, Dobay; Al-Hadn. Simony,  
 Orolz, Moroswizky, a' Fő Hg Ferdinand Huszár-  
 jaiból; Fő Hadn. Gärtner, Görger; a' Tót Or-  
 szági határ őrző Huszárokból. Meg holt Kapit.  
 Marton; sebet kapott Kapit. Nemes, Fő Hadn.  
 Nicolvercs; fogságba esett Fő Hadn. Quosden-  
 chevich, és Szwitzay, a' Vécsey Huszárokból;  
 meg holt Fő Hadn. Bartha; sebbe esett Al-Hadn.  
 Caballini; fogságba Al-Hadn. Lang, az első  
 Oláh regementből; Zászló tartó Caballini, az el-  
 ső Erdélyi regementből. Sebbe esett Major Stei-  
 gentesch, Kapit. Angermayer, Zászló tartó Schö-  
 nau, Mollenbeck, Schmebling; meg holt Al-Hadn.  
 Peilagy, a' Steigentesch Granatéros Batalionból,  
 Obristlajdinant Prochovsky. Sebbe esett Kapit.  
 Dietrichstein, Starzinsky; Fő Hadn. Lubkovsky,  
 Löwenfeld; Al-Hadn. Kressu, a' Merweld Uhla-  
 nusaiból. Meg holt Fő Hadn. Pape; meg sebese-  
 dett Obristlajdinant Uchtriz, Hadnagy Brüllmay-

er, Hufschmid; Zászlótartó Weinzedel, Regem. Adjut: Schrank. Meg holt Major Bach, a' Sváb kerületi Batalionból. — A' Dec. 20-dikai tsatákban, Kremsmünster-Steinkirchen Stadt-Steयर és Amstädten-nél fogságba esett Kapit. Bukovszky, Fő Hadn. Rubes, Al Hadn. König, az Oliv: Wallis regimentjéből; Al Hadn. Rossy, Zászlótartó Liebenstein, a' Radivojevich könvű Batalionjából; Kapit. Beke, Fustinioni, a' Tyrolisi stuzsokból. Fogsába esett Al Hadn. Stephaits, a' Fő Hg Ferdinand Hufzárjaiból; Paoluccy, a' Fő Hg Ferdinand Dragonyosaiból; Wernhard, a' Cseschwiz vasasaiból; Fő Hadn. Meyerhofer, a' Nassau regimentjéből: Al Hadn. Staichich, és Marich, az Austriai Wurmseri szabad seregből; Al-Hadn. Richter, a' Morwiz Granatérosaiból; Kapit. Balussy, a' Mészáros Hufzárjaiból, Al-Hadn. Bourgoin, az első ágyúzó regimentből; sebbe esett Zászlótartó Altstern, a' Brodi regimentből; Kapit. Singer; Fő Hadn. Habersak, a' Würzburgi Batalionból; Hadnagy Kutzleben a' Scheitteri vadász regimentből el fogattatott.

(Lambach, Ried, Kremsmünster, Steyer, Amstetten, mind felső Austriai, és oly nevezetes városok 's Helységek: mellyeket a' mi általunk Erdemes Olvasóinknak nem sokára meg küldendő Austria Mappáján is, egygyül egygyig fel lehet találni, a' Dunán alól dél felé.)

### Magyar Ország.

Zimon Jan. 12-dikén. A' Belgrádi Basa igen engedelmesen bánik a' Keresztyénekkal, a' kik

az ő igazgatása alatt élnek. Mert nemtsak a' Vallásnak, 's minden Keresztyéni szokásoknak nyilván való gyakorlását engedi meg nékik: hanem még azt is, hogy sertést öljenek, és azt egyék, adják, vegyék; még pedig nem alattomban, hanem nyilván, és közönséges helyeken. Úgy hogy nékik ezért a' Törökök semmi alkalmatlanságot nem okozhatnak. A' múlt Karátson innepét is nyilván tartották a' Belgrádban lakó Keresztyének; és senkinek se vólt szabad, őket leg kisebb részben is meg háborítani. Mely ember szerető szelídsége által, úgy meg vette alattvalóinak szíveiket az említett Basa; hogy nemtsak a' Keresztyének, hanem még a' Törökök is fel ajánlották magokat, az ő nékie teendő minden tekintetbeli szolgálatra.

### Anglia.

Egy Londonból került hivatalbeli tudósításban azt olvassuk Pitt Minister felől: hogy midőn ő, a' Ministerekkel ellenkező rész egy híres Tagjának Tierney Urnak a' had tovább való folytatása ellen nem rég' történt Parlamentombeli tüzes ki kelése után, tsak hamar együtt lett vólna ebéden Artois Gróffal, ki a' szerentsétlenül meg hólt 16-dik Lajos néhai Frantzia Királynak második Testvérje; és ez a' maga Tierney ellen való haragját nagyon ki öntvén, senki belé nem szóllott vólna: Pitt Úr is tsak halgatott. Hanem midőn Gróf Artois az erköltsét is kezdené Tierney-nek kissebbíteni: akkor Pitt Úr meg szóllalván, „Nyilván nem esmeri úgymond, Királyi Hertzegséged

Tierney Urat eléggé; mert ötet hív Alatt való-  
nak, hűséges barátnak, 's jó Atyának tartják  
közönségesen mindenek." — Ezt az erköltsi fel-  
emelkedett nemes szívűségnek példáját nem an-  
nyira újságúl közöljük: mint követésre méltó pél-  
dául; hogy t. i. az ellenségről is igen szép az  
igazat meg vallani.

*Londonból* Jan. 12-dikén. A' Morning Cro-  
nicle nevezetű újság e' következő tziikkelyt  
közli: A' Frantzia, és Muszka Ország közt való  
Alkudozások, a' mellyek a' Muszkákat olyan  
lépésekre birták, mellyek a' nyilvánóságos ellen-  
ségeskedéssel egyenlők; Aprilis hónapban estek  
meg. Ossokui Moraviev, és Bourgoin Fr. Polgár  
gyakori befélgetéseket tartottak Hamburgban. Az  
itt lakó Burkus Követnél jöttek öfzfze, éjtzaká-  
nak idején, 's itt tsinálták ki azon intézetet, a'  
melly szerint ellenünk dólgozott azolta első Pál.  
Ez a' dolog nyilvánóságosan meg mutattya, hogy  
a' Berlini Udvar is tudott az alkudozás felől, és  
hogy ő is valóságosan részes az Élszaki Hatalmas-  
ságoknak Anglia ellen kötött szövetségében.

*London* Jan. 13-dikén. Egy Kalandáriom  
tsináló fel fedezte, hogy a' Király Május 24 dik  
napján született. Nem tudjuk, ha ez a' talál-  
mány meg fogja e' változtatni a' szokást, mely  
szerint a' Király' születése napját Június' 4-di-  
kén szokták még eddig innepleni.

A' Lincolni Püspök levelet kapott, a' Cam-  
bridgei Universitásbeli Carlisle nevű Tanítótól,  
a' mellyben azt írja néki, hogy ő meg vizsgál-  
ván a' Konstantinápolyi Könyvtárt, csak egy

'Sidó, vagy Görög, vagy Deák Kézírást sem talált benne.

*Londonból* Jan. 13-dikán. Parantsolat érkezett Plymouthba a' Kormányiszéktől, hogy mind azok a' Frantzia foglyok, a' kik vagy a' Mill fog-házban, vagy a' hajókön vannak, felruháztassanak.

Az utolsó Indiai Levelekből azt olvassuk, hogy Amoduagurban egy öfzfze-esküvés fedezett fel, mellybe sok Papok is bé avatták vólt magokat. Kettőt közzülök halálra ítétek, 's mind egyikét egy elefánt lábához tsatoiván, addig húrtzoltatták őket a' leg darabosabb úton; míg lelkeket ki nem adták,

*Londonból* Jan. 16-dikán. A' Vhigs Fél (Club) most kedden tartotta ezen hó api Ülését; a' mellyben leg többet Erskine Úr beszélt; 's a' nép függetlenségéért is ittak,

Keith Anglus Admirális azt parantsolta a' maga vezérlése alatt lévő hajós seregeknek, hogy ez után minden Portugallus hajókat meg-vísgályanak; és ha valamellyek Spanyol portékával vólnának meg rakodva, azokat mingyárt el foglallyák. Már ezt a' parantsolatot munkába is vették.

### Német Birodalom.

*Hamburghból* Jan. 15-dikén. Mylord Carisford Jagyzése Haugvitz Grófhoz. „Alább írt az Anglus Király ő Felségének rendkívül való Küldöttje, és tellyes hatalmú Ministere, kötelességének tartja, Gróf Haugvitzhoz fordúlni, azon

tárgy eránt, minémü szándékból foglalta légyen el ő Felsége a' Burkus Király Cuxhaven városát, és révit? minthogy az ebbe a' révbe hozattatott Burkus hajók vízfíza adódtak, 's a' Hamburgi Tanáts is tellyes buzgósággal iparkodik a' Király akarattyának tellyesítésében. Valóban ez a' hadi erővel lett el foglalása a' révnek, leg nagyobb nyughatatlanságot indíthat minden kereskedő nemzetekben; főképpen mivel mind azokban, a' mikről panaszolkozhatott ő Felsége, tellyes elégtételt kapott. Kéri a' Grófot, hogy vegye ki őtet ezen bizonytalanságból."

Gróf Haugvitz Felelete. „Az alól irt Status Ministernek jussa vagyon, a' Király parantsolattyából, azon nyughatatlanságnak el háritására, mellyet Mylord Carysford mutatott. Le Triton nevü Burkus hajó ugyan vízfíza adódott az Urának, de az ő meg szabadításának módja szinte olly rendetlen, mint az előbbeni véle való bánás. Azon kívül, ha az ő panaszainak minden környülállásait meg visgállyuk; az Északi Német Ország neutralitása, mellynek fenn tartását a' Király magára vállalta, nyilvánóságosan meg sértődött; a' Hamburgi Tanáts törvénytelenül meg tagadta az elégtételt. Ezek adtak okot a' Királynak, Cuxhaven el foglalására; de a' törtétek példája is szükségessé tette, hogy a' neutralitás fenn tartására vigyázzon. Nem is képzelheti a' Király, miért nyughatatlankodhatik az Anglus Udvar azon, hogy Burkus őrizet szállíttatott abba a' révbe, mellyet Anglia az Északi Német Országgal való közösködéstre választott; minek-

utánna Ő Felsége maga is, mint Hannoverai Választó Hertzeg, minden hasznaiban és Javaiban részesül ezen szerentsés neutralitásnak; mert a' Burkus Király pártfogása alatt bátrabban kereskedhetik, 's a' jó rend, és az Igazság mindenkor meg tartatik. — Egy szóval, azon lépéseknek, melyekre a' Királyt a' szükség kényszerítette, nintsen egyéb czéllatok, hanem a' Neutralitás fenn tartása, melynek a' Király az alkotója, és védelmezője.“

*Erlanga* Jan, 17-dikén. Mely nagy mérséklettséggel viseltessék a' mostani Frantzia Kormány-szék a' Neutralisok eránt; tsak ez a' példa is nyilván ki mutatja: 15,000 tallér ára gyóltstot indítottak közelebb útnak a' Haanoverai Kereskedők Spanyol Ország felé; de e' tsak hamar egy rabló Frantzia hajó körme közzé akadt. A' Kereskedők azonnal az első Konzulhoz folyamodván, azt a' Választ kapták: hogy a' rabló hajó, mind a' 15,000 tallért; mind a' Kalmároknak eshetett egyéb károkat meg fogja fizetni; mivel Hannovera városa belől van a' Neutralitás lineáján.

### Frantzia Ország.

*Párisból* Jan. 19-dikén. A' Bordeauxi Levelek egy itt el követett iszonyú gonofzságról emlékeznek. Tudnillik Jeanvieur nevű, hatvan esztendőös ember, de tsak öt hónapos házas, perlekedni kezdett a' Feleségével ennek hívségtelensége miatt; 's ötöt egy piztollyal meg is lötte; azt gondolván tehát, hogy a' Felesége

meg hal; meg tölti a' pifstolyt újra, 's agyon lötte magát. A' felesége pedig veszedelmessen meg-sebesítettetett ugyan, de mivel meg nem holt, az Ispotályba vitetett.

*Párisból* Jan. 23-dikán. Azt a' sok munkáiról híres Chimikus Chaptalt, a' ki a' belső dolgokra ügyelő Ministerséget eddig is folytatta; már most az első Konzul valóságos belső Ministerré nevezte.

### Spanyol Ország.

A' Békesség Fejedelmének, a' ki Királyi test őrzőből különös érdemei 's kellemetes maga viselése által, fő Ministerré 's Hertzeggé lett idővel Madritban; de nem rég egészen ki vonta volt magát az Ország dolgaiból; most újjolag egész bé folyása van a' közönséges dolgokba; mert Dom-Urquijo nemcsak a' külső dolgokra ügyelő ideig való Ministerségből esett ki; hanem a' Bataviai köz társasághoz való követségből is; a' hová több esztendőktől fogva ki volt rendelve, 's szedte is a' fizetését. Hat óra alatt el kellett neki Madritból takarodni, 's egy faluba vette a' parantsolatot, hogy tsak menjen haza Bilbaóba lakni. Az új Minister pedig, Dom Petro Cevallos Guerra, mindennap meg látogatja a' Békesség Fejedelmét, mint közélről való attyafiát. Meg jegyzésre méltó, hogy ez a' Ministeriumbeli változás a' Bonaparte Lucian Madritba való érkezése után történt, mingyárt 6 nappal; és hogy az előbbi Madriti Frantzia Követ Alquier nagy esmerettségbe volt Dom-Urquijóval.

*Mádrítból* Jan. 12-dikén. Marquis Urquijó szerentsétlensége lett most mi nálunk minden bezélgetéseknek materiájokká. Cévallos Úr, a' ki ő utánna lett Ministerré, 's a' Békesség-Hertzegének atyafia, már régen esmeretes az Udvarnál. — Úgy veszfűk észre, hogy Bonaparte Luciáu Frantzia Követ, gyakran tanátskozik véle; holott Urquijóval tsak egylizer vólt szemben; sőt hogy a' Békesség-Hertzeget is sokszor meglátogattya.

### Olasz Ország.

*Florentziából* Jan. 6-dikán. Az itt a' Frantziák által fel állított Igazgatószék December közepe táján ide hagyta vólt Városunkat; meg retentvén a' Perugia Városa felől Toskánába jött Császári Királyi Seregektől, 's az ugyan oda sietett Nápolyi Katonaságtól, és Pisa Városába vette vala magát; de onnan, 15 napi múlatása után tsak hamar visszfa tért ide, és illy Hirdetményt adott ki: „Toskánaiak! Az Igazgató szék visszfa tért a' fő Városba; ő a' közönséges Jót kívánnya; 's a' Haza Boldogságán dolgozik: minden Kar, és szakadásbéliek fogjunk kezét hát, annak megnyerésére.

*Májianából* Jan. 15-dikén. Azt hirlelik, hogy Gróf Damas Nápolyi Generális bé tsapott vólt Toskána déli részébe, 's Sienát el foglalta. Bizonyos az, hogy ő számos Gyalogság- és Lovasságból álló erősséget kapott, és hogy nagyobb erővel van, mint Miollis Frantzia Generális. Azt mondják, hogy a' Nápolyiak Siená-

ban a' Hazafiak közt nagy mézfárlást vittek végbe; nyóltzat közzülök fel-akasztatván, sokat pedig meg-lövöldöztetvén.

De az után tsak hamar Miollis a' Cisalpi-niai seregeket a' magáéhoz tsatolván, rajtok ment a' Nápolyiakon; 's a' Dumas elől-álló se-regét öfzfe vágván; egélsz a' Sienai kapukig hatott; hanem azok a' Nápolyiak által mind bévóltak zárva ő előtte. Ő hát ágyúval lövöldöztvén bé a' kapukat; a' Dumas katonáit mindenfelől meg-támadta; 's tellyességesen meg-ver-te; a' sok le-vágottakon és sebbe-esteken kívül, hatszázat fogván el közzülök; egy ágyúval, mu-nitziós szekérrel; 's temérdek bagázsiával együtt.

### Svécziá.

*Stokholm* Jan. 13-dikán. Tegnap előtt 11 órákor jött haza; igen nagy örömnkre, a' mi kedves Királyünk St. Petersburgi útjából. Hol tengeren, hol szárazon utazott; 's a' tengeri útja szélveszes vólt. Más nap mingyárt fényes gála tartatott az Udvarnál; és igen nagy számmal mentek örvendeni a' Király szereztsés meg érkezésén.

A' Királynak, Petersburgból való el indulása előtt, egy arany pénzt küldött az Orosz Császár, sőt az ő késérői között is osztatott ki; mellyet t. i. ő Cs: Fge, a' Király Petersburgban való lé-telének emlékezetére; tsak akkor veretett. A' pénznek egyik oldalán a' Svéd Király képe va-gyon, ily Orosz nyelven lévő körül irással: IV-dik Gustav Adolph Svéd Király. A' másik oldalán pedig a' pénznek ilyen írás va-

gyon: Novembernek 29-dik napján 1800. t. i. a' Görög Kalendárium szerint, mellyet a' Muszkák is élnek; azon a' napon érkezett elő Gróf Haga St. Petersburgba.

### Orosz Birodalom.

Az I. Pál Császár Dec. 26-dikái (7. Jan.) rendelkezése szerint, 3 ármádia fog az Orosz Birodalomban fel állani; úgymint egy, Gen. Gróf Pahlen vezérlése alatt, Brzesc-nél Litvaniában; más Gen. Golenitschew-Kutusow alatt, Wladislaw-nél Volhiniában; harmadik pedig Feldmarschall Gróf Sáltikow alatt, Witebsk-nél a' Litvaniai székhelyen. — Az első Sereg áll: 9 lovas, 19 gyalog, 4 vadász, 3 ágyúzó 's 6 Kozák Regimentekből, és 10 Granatéros Batalionokból. A' második 13 lovas, 24 gyalog, 6 vadász, 3 ágyúzó, 's 7 Kozák regimentekből, és 11 Granatéros Batalionokból. A' harmadik pedig: 3 lovas, 7 gyalog, 2 ágyúzó regimentből, és egy Granatéros Batalionból. — Pinsk-nél Litvaniában Gen. Orlow fog állani 20 regiment Kozákkal. A' Gen. Grof Pahlen vezérlése alatt lesz a' Gen. Essen Sereg szakasza Goldingennél; a' Gen. Tutschkowé Lealban; (Esthlandi város, a' Wiecki kerületben) 's a' Gen. Sakené Reválban (híres kereskedő tengeri város, a' Finniai tenger öbölben) Libau, (Kurlandiai város, a' tenger mellett) Riga, (Livoniának fő városa, a' Büna vizénél) és Salishoz (ez is Livoniai Helység, a' Rigai kerületben) lovasok fognak menni. Libautól fogva Bodangenig, (Kurlandiai város) Narvatól (Esthlandi erős város, a'

Finniai öbölhöz 2 mértföldnyire; a' Narva vizénél) Pernauig, (Livoniai város, a' Pernau vizének Rigai öbölbe való szakadásánál) 's Pernautól ismét Libauig kordont fog vonni a' Katonaság. Kronstadthoz, (Petersburghoz leg közelebb fekvő tengeri híres város, és erősség a' Finniai öbölben, egy Retusari nevű szigeten) Wiborghoz, (a' Jütlandi fél szigetnek fő városa) Friedrichshammhoz (derék ki kötő hellyel, és erősséggel bíró város Careliában, a' Finniai öbölnél) 's a' t. hasonlóképpen Seregek vagynak rendelve. A' Finlandiai partokon 24 ágyút fognak ki szegezni. Arra az esetre pedig, hogy a' fellyebb említett regementeknek, az ő különben meg változtathatatlan helyeikből ki kellene mozdulni; a' Garnizonokban lévő katonaság fogna az ő helyekbe nyomulni. — A' Gen. Gróf Pahlen armadiájánál lesz szolgálatban H—g Würtemberg, a' Gen. Golenitschew-Kutusow Seregénél pedig Gróf Subow, Bowr, Essen, és más Generálisok.

### Török Birodalom.

*Konstántzinápolyból* Dec. 28-dikán: A' napokban nagy gyűlést tartott a' Díván a' Császárnak jelen lételeben; hol, a' többek között a' Kajmakán (a' Nagy Vezér vicariusza) a' Kapitány Basa (tengeri fő Vezér) 's a' Reis Effendi (Külső dolgokra ügyelő Minister) is megjelentek. — Úgy halljuk, hogy az Orosz Követ, Generális Tamara igen fontos Írást adott az eránt bé a' fényes Portánál: hogy ez az Angliai seregeknek Egyiptomba való ki szállásokat semmiképen meg ne engedje; mivel annak felette rossz következe-

si lehetnének. És ez az, a' mi a' Török Udvarnál nagy felháborodást, 's megilletődést okozott.

### Elegyes de fontos Tudósítások.

*Dijonból* Jan. 19-dikén: Az itt lévő seregek olly parancsolatot kaptak, hogy magok közül egy válogatott Bataliont szemeljenek ki; a' melly Granatérosokból, 's erős és tapasztalt vitézségű Legénységből álljon. Nem tudatik, hová legyen intézve ez az új szakasz katonaság.

Tudálkozunk azon új katonák sokaságán: a' kik Frantzia Országának külömb külömb részeiből minden nap érkeznek ide, úgy hogy itt naponként ezeknek rendbe szedésekben kell foglalatoskodni.

*Augsburgból* Jan. 24-dikén. A' Károly fő Hertzeg és Moreau Fr. Generális közt lett egygyezés ízerint, a' beteg és sebes katonák mind a' két részről vizsza adódnak. Következésképen a' Stutgardi katona Ispotályban fekvő Auszriai betegek és sebesek Linczbe vitetődnek által.

*Lisabonából* Dec. 26-dikén. Az Anglus seregeknek, mellyek itten vagynak, el kell bennünket hagyni nem sokára; sőt immár egy részek hajóra is szállott. Nem tudatik ugyan, minek lehessen tulajdonítani ezt a' hirtelen elköltözést; de külömben nem igen szánjuk őket; mert kevés ember van, a' ki ő ellenek nagyon nem zúgolódhatnék minden tekintetben.